
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 99 
 

Del 09/10/2023 

OGGETTO: Interrogazione con risposta in aula: Degrado parco giochi Ciantro. 

Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 9 del mese di ottobre, alle ore 19:39 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 09/10/2023 prot. 

N.72419 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Questione Time. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio  X OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 10 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti Consiglieri su 24. 

 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio  X 

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele  X 

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 19 5 
 

 

Il Presidente, introduce il punto n.1 iscritto all’O.d.g. e cede la parola al 
firmatario dell’interrogazione. 
 

Prende la parola il Consigliere Maisano, il quale dà lettura ed illustra il 1° 

punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Interrogazione con risposta in 
aula: Degrado parco giochi Ciantro”. 
Dà atto che nel frattempo, rispetto al 14 luglio 2023 data di presentazione della 

interrogazione, l’amministrazione è già intervenuta sul punto. 
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L’interrogazione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Risponde il Sindaco, il quale afferma, così come già dichiarato dal Consigliere 

Maisano, che l’intervento è già stato effettuato. Tuttavia dà lettura integrale 
della risposta degli uffici che viene di seguito integralmente riportata: “Con 

riferimento all’interrogazione del Consigliere Maisano Damiano, protocollo 

41/2023, assunto al protocollo dell’ente al n.55226 del 14 luglio 2023 e per gli 

aspetti di competenza di questo settore, si rappresenta che sono stati già 

effettuati alcuni interventi di manutenzione del verde delle aree segnalate. Si 

precisa che sono stati già programmati ulteriori interventi di manutenzione 

dell’area per gli aspetti di competenza di questo settore” datato 6 ottobre 2023. 

 

Riprende la parola il Consigliere Maisano, il quale, nel ringraziare il Sindaco, 

rappresenta di non avere ricevuto la succitata risposta. 

 

Interviene il Sindaco, solo per precisare che con riferimento ad un’altra 
interrogazione cui è stata richiesta una risposta scritta, quest’ultima è già 
stata trasmesse agli interroganti. Coglie l’occasione per evidenziare che la 

risposta verrà consegnata, per una questione di correttezza, anche alla stampa. 

 

Il Consigliere Maisano dà effettivamente atto di avere ricevuto risposta da parte 

del Sindaco in merito alla interrogazione relativa al problema dello sversamento 

sull’arenile. 
Ci tiene a precisare che molto probabilmente lo sversamento può essere stato 

causato da una ostruzione della tubazione dello scarico delle acque sporche che 

arriva al depuratore o eventualmente da allacci abusivi. 

 

Il Sindaco aggiunge, per correttezza, che gli sversamenti che si sono verificati 

sulla spiaggia e non in mare non riguardavano il depuratore. 

 

Il Presidente, non essendovi ulteriori punti iscritti all’O.d.g., chiude la 
sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:00. 

 

 



Al Sindaco del Comune di Milazzo 
Al Presidente del Consiglio del Comune di Milazzo 

Al Dirigente del 4° Settore Ambiente e Territorio del Comune di Milazzo 
Al Segretario Generale del Comune di Milazzo 

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 
 

Oggetto: Interrogazione con risposta in aula “Degrado Parco Giochi Ciantro”.  
   
Il sottoscritto Consigliere Comunale Damiano Maisano, nell’esercizio delle funzioni di controllo 
connesse alla carica rivestita:   
Premesso 
Che molti cittadini hanno segnalato allo scrivente molte criticità e degrado in cui versano le 
nostre piazze e i parchi giochi della nostra città, uno tra tutti il “Parco Giochi del Ciantro”; 
Considerato 
Che il Parco Giochi di cui all’oggetto è stato da sempre il punto di ritrovo di diverse famiglie 
con bambini e anziani residenti nel quartiere del Ciantro; 
Accertato 
Che il Parco Giochi si presenta ad oggi in un grave stato di abbandono e degrado, e dopo un 
sopralluogo del sottoscritto si è potuto verificare che l’intera area del parco giochi è 
abbandonata al degrado , con la presenza di sterpaglie alte un metro, rifiuti di ogni genere, 
cestini per la raccolta rifiuti non svuotati da tanto temo, cestini rotti rivolti a terra abbandonati, 
escrementi di animali sparsi dappertutto, piante e alberi non potati da tanto tempo, pali della 
luce rotti e non funzionanti, ecc. Il tutto è riscontrabile dalla documentazione fotografica che si 
allega alla presente; 
Verificato 
Che alcuni giochi presentano diverse criticità con un serio rischio continuo per tutti i bambini 
che ci giocano; 
Dato atto 
Che la caduta accidentale di un bambino a causa di giochi rotti e mal funzionanti potrebbe 
procurargli lesioni anche gravi di cui responsabile sarebbe l’ente stesso; 
Ritenuto 
Che è urgente intervenire per la bonifica e la messa in sicurezza del Parco Giochi del Ciantro; 
Ravvisata 
L’importanza dell’argomento e l’urgenza della messa in sicurezza dell’intera area; 
Pertanto alla luce di quanto sopra esposto, il sottoscritto interroga il Sindaco per 
conoscere: 
a) Quali sono i tempi per un immediato intervento di bonifica e di pulizia dell’intera area del 

parco giochi in oggetto;  
b) Se è intendimento dell’amministrazione intervenire nell’immediato per mettere l’area e i 

giochi in sicurezza;  
c) Se è intendimento dell’amministrazione installare nel breve termine nuovi cestini atti alla 

raccolta degli escrementi degli animali;  
d) Se è intendimento di questa amministrazione installare nel breve termine nuovi cestini 

portarifiuti all’interno dell’area del parco giochi in oggetto;  
e) Se è intendimento di questa amministrazione ripristinare i pali della luce rotti e non 

funzionanti ed eventualmente in che tempi; 
f) Se è intendimento dell’amministrazione rafforzare l’illuminazione con pali e faretti della luce 

a led all’interno della piazza; 
Chiede che la presente interrogazione venga iscritta all’O.D.G. del prossimo Consiglio 
Comunale e che ad essa sia data risposta in aula. 
Si allega alla presente documentazione fotografica dell’area in oggetto con data certa; 
Milazzo, li 14/07/2023                                       Il Consigliere Comunale (Damiano Maisano)     
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